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Ata número três de 2024
Folha

Ao vigésimo sexto dia de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, pelas vinte e uma ilUF"de liv,ts
minutos, por convocatória individual de vinte e três de setembro de dois mil e vinte e quatro e edital
afixado na mesma data, realizou-se uma sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Vermoil, no
Salão Nobre da Junta de Freguesia de Vermoil.
A presidente da mesa da Assembleia deu início à reunião cumprimentando o presidente da junta, os
membros do executivo, os membros damesa e os membros da assembleia. Cumprimentou todos os que
assistem à reunião através da transmissão pelas redes sociais.

I - Período de Antes da Ordem do Dia
l. Leitura, discussão e votação daatadareunião anterior;

A presidente da mesa da Assembleia referiu que a ata foi enviada para todos os presentes, foi pedida a
dispensa da sua leitura, e foi aprovado por unanimidade.

2. Intervenções na Generalidade.
Inscreveram-se David Ferreira, Luís Ferreira e Ana Sofia Sousa.
David Ferreira utilizou a sua intervenção para falar sobre o cemitério de Vermoil, nomeadamente quanto
à limpeza, que já está resolvido, mas quis sugerir deveria haver mais cuidado com esse espaço, todo o
ano, mas especialmente no mês de agosto e na altura de Todos os Santos. Daniel Ferreira referiu que ¿ìs

condições climatéricas não permitiram organizar as limpezas da forma que pretendia. Referiu que
haverá intervenções de manutenção no cemitério, nomeadamente no portão.
Ana Sofia Sousa, questionou sobre a rotunda que está a iniciar, no cruzamento do "Mendes da Fruta",
se ajunta tem acesso ao projeto e se esse pode ser disponibilizado aos habitantes, e se nesse projeto não
se esqueceram da necessidade de uma passagem para peões. Questionou depois sobre o eixo de via que
os pesados fazem junto aos móveis Tomás, se esse acesso poderia ser feito por rotunda e perguntou
ainda se havia possibilidade de proibir a circulação de veículos pesados na Rua Fonte de Alfena.
Daniel referiu que os trabalhos terão início durante o mês de outubro e que as estacas que já se
encontram no local servem delimitação dos espaços a expropriar. Quanto aos pesados na Rua Fonte de
Alfena, haverá duâs rotundas, a do Outeiro da iìanha é a iotunda do São loâo que permitirá várias
opções de circulação. Haverâ necessidade de reavaliar o trânsito em função da circulação. Referiu que
não estão previstas passagens aéreas para peões, mas que estão a ser equacionadas passadeiras. O
projeto do lC2, no geral, está no Facebook da junta, mas Daniel Ferreira referiu a sua disponibilidade
para apresentar o projeto que dispõe.
Luís Ferreira começou por louvar as festividades nas localidades da freguesia, Ranha, Matos e Vermoil,
pela vitalidade das mesmas e pelas pessoas que as movimentam.
Daniel agradeceu a referência e congratulou as festas da nossa freguesia, com o movimento que
apresentam, com grande ligação entre os lugares da freguesia.
Aproveitou também para questionar as novidades sobre o Bodo da Castanhas
Daniel Ferreira indicou que a informação será dada assim que sair o cartaz, mas adiantou que Micaela
será a cabeça de cartaz. Eugénia Mendes questionou ainda sobre as placas de limite da freguesia. Daniel
referiu que as placas de sinalização de entrada na freguesia serão tratadas assim que as obras do IC2
estiverem concluídas, referindo que depois irâaferir da aceitação das mesmas, umavez que têm um
custo avultado. Eugénia Mendes, no âmbito da atividade da freguesia, interrogou sobre o
acompanhamento do novo centro de saúde, e perguntou quando surgirá o centro de saúde. Quanto ao
passeio Ribeirinho questionou se haverá passadiços e quando inicial as obras. Daniel Ferreira referiu
que há o aviso de abertura do PRR, e que se aguarda a concretização do financiamento. O terreno é na
rua principal do Outeiro da Ranha, já está comprado, e que o projeto faz parte das condições de
aprovação do financiamento PRR. A obra tem que estar concluída até ao fìnal de 2026. Quanto ao
passeio ribeirinho, Daniel Ferreira referiu que a obra já começou com a limpeza do rio. Referiu haver
400 metros de passadiço e uma ponte na freguesia. O percurso será o mais natural possível, sem
pavimentações e passadiços de madeira sujeitos a degradação. Aproveitou para referir a questão da
renaturalização do rio Arunca, indicando que será feita a limpeza das margens do rio de Pombal até
Albergaria.
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Eugénia questionou sobre o abandono de campas no cemitério, referindo que foram colocados qdi-têis

nesra, 
"u*pur, 

a solicitar que os familiares se dirijam à Junta para dar conta da sua propriedaa$ql1p
que tal não tem acontecido, e como tal pergunta o que é suposto acontecer a essas canlúådükiuid
Ferreira referiu que a lei refere que as campas abandonadas revertem a favor da Junta e são reutilizadas.
Aproveitou para referir que temos assistido a algumas situações de furtos em cemitérios, que caso
verifiquem essa situação devem ser comunicados às autoridades. Eugénia Mendes questionou sobre o
ponto de situação do BUPI, nomeadamente sobre a dificuldade de identificação do terreno por parte dos
proprietários. Daniel Ferreira informou que os proprietários com maior dificuldade deverão solicitar a
ajuda para fazer o cadastro do terreno. Frisou que o que o BUPI não retira a propriedade do terreno, e

que é apenas um cadastro. Quem não o fizer agora, numa próxima transmissão de terreno terá que o
fazer, e para jâ, esse registo é feito sem custos. Se houver sobreposição de terrenos identificados, os
proprietários serão chamados para conseguir um consenso.

II - Período para intervenção do público
l. Intervenção do público assistente.

Não se verificaram inscrições do público.

III - Período da Ordem do Dia
1. Apresentação e discussão da Atividade da Freguesia de 16-06-2024 a20-09-2024, e situação

financeira da Junta de Freguesia;

O presidente referiu que a atividade foi enviada a todos os presentes. Deu nota de várias atividades
realizadas nesses dois meses, frisando as questões relativas à educação, dando conta do apoio prestado
às famílias, ao sucesso das férias, mas também dando conta do aumento significativo de crianças para
o corrente ano letivo. Referiu questões relativas à saúde, frisando que ainda se verifica alguma falta de
atratividade de médicos pala a região Pombal, indicando que esta questão será levada à Assembleia
Municipal. Deu nota da formação para as brigadas do concelho, realizada na Filarmónica de Vermoil,
referindo a entreajuda entre as brigadas das diversas freguesias do concelho. Deu nota da participação
do executivo da junta nas jornadas ao Arunca. No contexto da proteção ambiental, prestou homenagem
aos bombeiros que derarn a sua vida em prol da proteção coletiva. Quanto ao desporto deu nota do 40.o
aniversário do Atlético Clube de Vermoil e indicou o retomar da ginástica sénior. Deu nota da aquisição
de novos acessórios para a máquina da freguesia que possibilita o trabalho de limpeza de valas.
Os membros da assembleia não apresentaram nenhuma questão sobre os assuntos apresentados.

2. Apresentação, discussão e votação do Mapa de Pessoal;

Daniel referiu que ajunta tem dois funcionários em idade de reforma e por isso deverá ser lançado
concurso para substituição desses funcionários. O mapa foi aprovado por unanimidade.
Antes de terminar a reunião, Daniel Ferreira referiu que, no dia 13 de novembro, está prevista
apresentação à população da ideia base do projeto da reabilitação do centro de Vermoil. Durante o Bodo
das Castanhas será inaugurada uma exposição dos 50 anos do 25 de abril, com fotografias de pessoas

de nossa freguesia, na escola culfural. Mencionou ainda que no dia 12 de outubro a Cercipom apresenta
em Vermoil uma peça de teatro do auditório da Filarmónica. Informou ainda que no dia27 de setembro,
realiza-se o concerto da banda sinfónica da PSP no auditória da filarmónica.
Não havendo nada mais afratar, a presidente de mesa, Ana Paula Gaspar Costa declarou encerrada e a
sessão, lavrando-se a presente ata.
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